

Геннадий МУРИКОВ

В ПОРЯДКЕ ПОЛЕМИКИ ПО ПУБЛИКАЦИИ А. В. АНДРЮШКИНА

Я давно знаком с философскими размышлениями А. В. Андрюшкина. И, хотя философия по его остроумной мысли кончает своё существование, всё-таки решаюсь сделать некоторые замечания по поводу этой статьи.

Русская философия — это, прежде всего, философия мистическая и оккультная. Ещё до В. Соловьёва в России долгие годы жили, хотя и немецкие, но почти русские оккультисты — Юнг Штиллинг и Эккартсгаузен. В статье не упоминается Е. П. Блаватская, а зря. В Соловьёв пытался возродить на русской почве нечто вроде гегелевски-кантовской философии. Мне вспоминается прямо-таки глупое название одной из его книг: «Оправдание добра». Если добро нужно оправдывать, то «право» выше «добра», а если Христос — это добро, то есть какое-то «право» выше Христа.

На мой взгляд, В. Соловьёв принадлежит к некоему типу богосискателей, которые поняли ущербность христианства, но не осознали его. Не случайно в статье А. П. Андрюшкина нет ни малейшего упоминания о проблемах оккультизма, о «тайной доктрине» и т. д.

Я даже вообще не совсем понимаю, как представлялось христианство людям конца XIX — начала XX веков. Вспомним, что

жена великого князя Сергея Александровича Романова Елизавета Феодоровна, убитого террористом Иваном Каляевым, навещала его в тюрьме и также просила императора помиловать его и т. д., а не только В. Соловьёв в своих мечтаниях. Добавлю, что она также была убита большевиками в Алапаевске.

Теперь немного об исламизме. Это вовсе не религия, а предшественник марксизма, поскольку это явление выросло из той же еврейской секты, которая распространилась по всему миру под разными названиями.

Философия вовсе не погибла — наоборот, её значение возрастает, а та дребедень, которую нам впаривает однофамилец и тёзка Владимира Соловьёва еврей Владимир Соловьёв, равно, как и его противник Зеленский, к философии не имеет никакого отношения.

Украина — это продукт картографии, созданный большевиками. Об этом я написал большую статью ещё в 2014-м году («Миф об Украине»), несколько раз переизданную. От этих мыслей я никогда не отказывался. Это псевдообразование должно быть разрушено, если оно не распадётся само по себе. Такого рода национальные и географические образования имелись и имеются во многих странах. Баскония и Каталония в Испании, пресловутые Эльзас и Лотарингия во Франции, не говоря уже о Шотландии в пределах Великобританской империи. Так или иначе, эти национально территориальные образования много раз выступали за своё освобождение, но, как видим, не очень-то им это удалось. А если заглянуть за океан — самый крупный штат США Техас много раз заявлял о своём стремлении к самостоятельности. Провинция Квебек в Канаде с французским государственным языком. Чем же всё это отличается от Украины? Но, тем не менее, во время последнего референдума в Каталонии об обретении её независимости дело закончилось кровавыми разборками. Путин не поддержал борьбу каталонцев за независимость. С некоторым преувеличением можно сказать, что плоды этого мы сейчас и пожинаем...

Ещё несколько мелких замечаний: поворот рек был задуман ещё при Сталине, а ещё было придумано осушение Каспийского моря, поворот Волги в Чёрное море, сдача Камчатки в аренду США — почитайте избранные сочинения С.М. Кирова, М. 1956 г., — то Брежнев покажется не таким уж врагом народа.